

美国抗疫“躺平”遗患无穷

随着北半球秋冬季来临，公众室内活动增多，最新疫情指标显示美国可能再次面临新冠疫情加剧风险。在逾百万美国人死于感染新冠病毒之后，美国媒体和专家表示，在抗疫问题上“躺平”的作法已对美国社会造成难以弥合的创伤。新冠疫情暴露了美国政府在应对公共卫生危机方面的缺陷，凸显美国疫情防控体系的深层次病疾。

1 病毒传播显现加剧迹象

美国疾病控制和预防中心最新数据显示，目前美国7天平均日增新冠确诊病例约3.9万例，7天平均日增死亡病例约340例，7天平均日增住院病例近3300例。但专家表示，美国实际感染人数可能远高于官方统计数据，因为部分轻症感染者不再去做检测，部分感染者在家中检测后不再上报结果。

美国全国公共广播电台近日报道称，随着美国即将入冬，有迹象显示美国的新冠感染病例数可能再次激增。例如，一些地区从废水中检测到的新冠病毒水平有所上升，包括宾夕法尼亚州、康涅狄格州、佛蒙特州和美国东北部的其他地区。公共卫生专家认为，这可能是疫情反弹的一个早期预警信号。

流行病学家还表示，新冠

病毒变异比最初预想的更快、更广泛。进入秋冬季，室内活动增多，美国可能再度迎来新冠病例“激增潮”。

费城儿童医院政策实验室主任戴维·鲁宾表示，疫情监测显示，美国北部一些地区的感染病例数和住院病例数已经开始增加，开始呈现出新冠病毒传播加剧的迹象。“冬季疫情反弹正在开始。”

然而美疾控中心最新数据显示，目前仅有约68%的美国人口完成新冠疫苗接种，已接种疫苗人群中仅不到半数接种了一剂加强针。《华盛顿邮报》近日援引美国全国公民基金会一项分析预测，如果今年秋季美国的加强针接种未能达到预期效果，可能会有超过7.5万本不必失去生命的人死亡。

2 “躺平”代价高昂

面对新冠疫情，美国政府过早取消口罩令、隔离感染者、追踪密接者等严格防控措施，造成大量人群感染，酿成100多万人死亡的悲剧。《纽约时报》近日报道说，美国为抗疫失败付出高昂代价。

美疾控中心8月31日发布的报告显示，2021年美国人均预期寿命较前一年缩短近1岁，这是该项数据连续第二年下降。过去两年美国人均预期寿命下降了近3岁，该降幅创二战以来的新高。报告分析认为，新冠疫情是导致美国2021年人均预期寿命缩短的首要原因。

受“长期新冠症状”困扰的人群

正不断增加。美国媒体报道称，“长期新冠症状”对美国人健康的影响不容小觑，正在影响劳动力市场，美国政府却任由疫情蔓延。

据美疾控中心介绍，“长期新冠症状”涉及消化、呼吸以及神经等多个层面，主要表现为疲倦嗜睡、容易发烧，还有不少人会有头痛、呼吸困难、难以集中注意力等症状。

美国宾夕法尼亚大学医学院教授埃塞基耶尔·埃马努埃尔认为，“长期新冠症状”将是一个持续且非常严重的全国性问题，将拖累经济，对美国伤残保险体系造成严峻考验，并给民众带来悲剧。

3 公共卫生治理暴露缺陷

《纽约时报》报道称，美国是世界上最富有、最先进的国家之一，却完全没为应对新出现的病原体做好准备。新冠疫情和猴痘疫情都暴露了美国疫情防控体系的深层次病疾，这表现在公众信任度骤降、不实信息泛滥以及公共卫生官员与病患之间、联邦政府与各州之间都存在严重分歧等。这预示着美国将来应对新出现疫情时“几乎不可避免”会再次陷入混乱。

美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇近日指出，新冠疫情在美国如何发展很大程度上取决于如何应对不断涌现的新变异毒株。新冠疫情暴发至今已经接近3

年，而美国国内对于应该采取什么防控干预措施，依然没有统一的认识。

《纽约时报》的报道分析认为，面临重大疫情时，全美缺乏协调统一的应对措施，最大的障碍源自联邦、各州和地方政府之间对责任划分和资源分配存在严重分歧，以及公共卫生官员与实际治疗患者的医护之间沟通缺失。

美国斯克里普斯研究所病毒学家克里斯蒂安·安德森表示，自己曾以为美国应对新冠疫情暴露出的种种缺陷会随着问题日渐凸显而得到重视和弥补，但现实恰恰相反，目前的准备情况比新冠大流行初期更差。

(新华社洛杉矶10月11日电)



印度：观赏犀牛

10月11日，在位于印度阿萨姆邦高哈蒂郊外的野生动物保护区，驯象人在象群间等待游客前来乘象观赏独角犀牛。

新华/美联

欧洲卫生部门：欧洲面临新一轮新冠疫情

据新华社布鲁塞尔10月12日电 三所欧洲卫生管理部门负责人12日发表联合声明说，在欧洲地区，新冠疫情仍未结束，一些疫情相关指标再次上涨，表明新一轮疫情已经开始。

据世卫组织12日发布的新冠每周流行病学报告，在10月3日至9日这一周，欧洲地区新增确诊病例近167万例，约占当周全球新增确诊病例的58%；新增死亡病例2860例，约占当周全球新增死亡病例的三分之一。

联合声明说，欧洲地区应做好疫情防范措施，不能放松警惕。随着秋冬季的来临，北半球还将迎来流感季。新冠病毒和季节性流感交织，将导致脆弱人群面临更大的重症和死亡风险，可能会造成医院和医护人员压力进一步加大。

声明呼吁利用包括疫苗在内的所有可及的工具，保护民众健康。除了采取公共卫生措施，接种疫苗仍然是防控新冠疫情最有效的工具之一，声明因此敦促欧洲地区各国在条件适宜的时候，优先为最脆弱人群接种流感疫苗和新冠疫苗。

数据显示，欧洲地区仍有数百万人尚未接种新冠疫苗。